                浦东新区2005年高中物理会考模拟试卷
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考生注意：本卷满分100分，考试时间90分钟。本卷共八大题。第五、六、七、八题解答要求写出必要的文字说明、计算式和主要演算步骤。只写出最后答案，未写出主要演算过程的，不能得分。本卷重力加速度取值均为g=10米/秒2

一、填空题（18分）本题共有9小题，每小题2分。把答案写在题中横线上的空白处，不要求写出演算过程。
1. 人的体温为37℃，用热力学温标表示为        。人的体温从37℃升高到39℃，用热力学温度表示，人的体温升高了        K。
2. 英国物理学家             预言了电磁波的存在，德国物理学家             用实验证实了电磁波的存在。
[image: image9.wmf]3. 如图所示的三幅图是研究光的波动性时拍摄到的。其中属于光的干涉的是        ；属于光的衍射的是        。

4. 在中子、质子、电子、正电子、α粒子中选出一个适当的粒子，分别填在下列核反应式的横线上：
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5. 在电场中某点放一电量为4.8×10-7  库的负电荷，该电荷受到的电场力为2.4×10-5  牛顿，方向水平向东，则该点的电场强度大小为        ，方向为         。
6． 电梯内放入50kg物体，当电梯从静止起以2m/s²加速度向上运动4m过程中，电梯对重物做的功为_____J，平均功率为_____kW。

7．一物体作自由落体运动，1s末、2s末、3s末速度之比是          ；1s内、2s内、3s内下落高度之比是            。

8．时钟上分针的长度是时针长度的1.5倍，则分针的角速度是时针的______倍，分针端点上的线速度是时针端点上线速度的______ 倍。

9．甲乙两个单摆同时做简谐振动，在甲振动10次的时间内，乙恰好振动6次，如果甲单摆比乙单摆摆长短16cm，则甲、乙两摆摆长分别为L甲 =____cm，L乙 =______cm 。

二、作图题（12分）本题共有4小题，每小题3分。
1．某汽车以72km/h的速度在平直的公路上作匀速直线运动，请在图中画出它的速度—时间图像（规定：速度的单位用m/s）

[image: image10.jpg]



2．木块以速度v0沿光滑斜面向上滑行，请在图中画出木块由斜面A点起滑时的初速度方向，和木块滑至B时的加速度的方向。

3． 直导线（横截面）通电瞬间，小磁针的转动方向如图所示，在图中标出直导线中电流方向。           
[image: image11.bmp]
[image: image12.png]12-28
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4． 如图所示，当合上电键K后，在图上标出各小磁针静止时N极的位置。

三、选择题（21分）本题共有7小题，每小题3分。每小题中选出一个你认为正确的答案，把答案的编号写在括号内。
1．关于质点的描述，下列说法中正确的是（    ）

（A）质量很小的物体可看作为质点

（B）体积很小的物体可看作为质点

（C）在两个城市间往返的公共汽车可看作为质点

（D）研究乒乓球旋转时，可把它看作为质点

2. 下列各组电磁波中，波长顺序由短到长排列的是 （    ）

  (A) 红外线、紫外线、无线电波         (B) γ射线、X射线、紫外线

    (C) X射线、 紫外线、红外线、        (D) 紫外线、X射线、γ射线
3. 如图所示，用P-T图象表示一定质量的气体由状态I变化到状态II，这一是过程（     ）

（A） 等压压缩过程

（B） 等压降温过程

（C） 等温压缩过程

（D） 等容降温过程

4. 根据卢瑟福的原子核式结构模型，下列说法正确的是（     ）

 （A）原子中的正电荷均匀分布在整个原子范围内。

 （B）原子中的质量均匀分布在整个原子范围内。

 （C）原子中的正电荷和质量都均匀分布在整个原子范围内。

 （D）原子中的正电荷和几乎全部质量都集中在很小的区域内。
5．有四盏灯，接成如图所示的电路，L1和L2都标有
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字样，L3和L4都标有
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字样，
把电路接通后，最暗的灯将是    (    )

A．L1    B．L2    C．L3   D．L4
6．关于机械波，下列说法中正确的是  （     ）

(A) 波的传播过程就是介质质点的迁移过程；

(B) 波的传播过程就是振动能量的传递过程；

(C) 波的传播方向就是质点振动的方向；

(D) 波的传播速度就是质点振动速度。

7．质量一定的物体作匀速圆周运动时，如所需的向心力增为原来的8倍，现有以下各种措施：⑴ 线速度和圆半径加倍；⑵ 角速度和圆半径加倍；⑶ 周期和圆半径加倍；⑷ 频率和圆半径加倍。则其中正确的是  （    ）

 (A) ⑴和⑶；  (B) ⑵和⑷；   (C) ⑴和⑷；   (D) ⑵和⑶ 。

四、实验题（15分）本题共有5小题，每小题3分。
1．在用单摆测重力加速度的实验中，单摆的摆长应取 （   ）
（A）约1.5m；    （B）约lm；    （C）约0.4m。

    2. 用秒表开始计时时，摆球的位置应为  (    )

（A）最高点位置      （B）最低点位置；    （C）任意位置均可。

3．在验证玻意耳定律实验中，为了提高实验的准确度，下列做法中必要或正确的是：                            。（填序号）
                  

（A）活塞表面应抹上适量的润滑油

（B）
橡皮帽与注射器小孔间的密闭性应良好

（C）实验时必须用手握住注射器以免晃动

（D）实验时应使活塞缓慢移动，稳定后再读数

（E）P、V值的单位必须用国际单位制
4．左图欧姆表内部结构示意图上的c为红表笔、d为黑表笔，则a处表示电源的      极，

如果测某电阻时欧姆表示数如右图所示，此时所用倍率为“×10”，则该电阻的阻值为_________Ω。



5. 如图所示为研究电磁感应现象的装置，在图示情况下，当电键K闭合瞬间，观察到灵敏电流计指针向右偏转。电键闭合一段时间后，为使灵敏电流计指针仍向右偏转，下列提供的方法中能实现的是   （     ）

（A）将滑动变阻器滑动头P向右滑动；     （B）将一软铁棒L插入线圈A中；

（C）将线圈A从线圈B中拔出；          （D）断开电键瞬间。

五、（8分）在平直公路上行驶的一辆汽车，空载时的质量是4t，装上货物后的质量是5t。空载时产生1.5m/s2加速度，试求：

⑴ 空载时，汽车所所受的合外力；

⑵ 如果汽车所受的合力不变，那么装上货物后，汽车的加速度。

六、（8分）用长度h=15cm的一段汞柱把空气封闭在一端开口的足够长的粗细均匀玻璃管里，当玻璃管水平放置时，空气柱的长度L0=30cm，当玻璃管竖直放置开口向上时，空气柱的长度L1=25cm。问：
（1）这时的大气压P0为多少cm汞柱？
（2）如果将玻璃管倒过来竖直放置，开口向下，则空气柱的长度L2为多少cm？
七、（8分） 如图所示电路中，U=30V，R2 =
[image: image8.wmf]2
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R1，当变阻器R1的滑片P位于R1的中点时，求：

（1） R2两端的电压为多少？

（2） 此时R1和R2上获得的功率之比是多少？

八、（10分） 如图所示，金属棒ab长0.5m,以 v = 4m/s速度向右匀速运动，金属框架中电阻R=0.15Ω,其余部分电阻不计，磁感应强度 B = 0.4T。求：
（1）ab上感应电动势ε的大小；

（2）电路中感应电流大小和方向；

（3）金属棒向右滑行0.5s钟，电阻R上消耗的电能。
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